



# СОВЕТСКИЙ ОКРУГ

ПРИГЛАШАЕМ

## «ФЛОРЕ» – 65!

Открытие городской выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора» состоится 5 августа в 14:00 в сквере «Выставочный». Это будет юбилейная, 65-я по счету выставка, на которой омские цветоводы, агрономы, дизайнеры вновь продемонстрируют высокий профессионализм и удивительные таланты.

Выставка будет работать традиционно на трех площадках – в скверах «Выставочный», «Воскресенский» и на набережной Тухачевского – до 9 августа. «В этом году основная тема – «Юбилей юбилею». Именно 300-летию Омска и 65-летию «Флоры» будут посвящены все авторские работы цветоводов, агрономов и дизайнеров города. Широко будут представлены ландшафтные и иные композиции, вертикальное оформление, каркасные фигуры, букеты. В ходе подготовки к выставке на территории скверов планируется высадить более 150 тысяч различных цветов», – сообщила начальник отдела зеленого строительства департамента городского хозяйства мэрии Оксана Корниенко.

Как всегда, в городской «Флоре» примут участие более 30 предприятий. В их числе постоянные участники выставки: «Газпромнефть – Омский НПЗ», дизайн-студия «Цветы у «Яблоньки», строительный центр «Леруа Мерлен», торгово-офисный центр «ФестМолл», «ОТП Банк», медиахолдинг «Зеленая суббота», завод имени П.И. Баранова, Омское отделение Западно-Сибирской железной дороги и другие.



Омичей и гостей города ждут на очередном празднике цветов.

Лариса Володина

## НОВЫЕ ЭКСПОЗИЦИИ

Четыре новых стенда с информацией о важных событиях, происшедших в Советском округе за три последних года, размещены в музейном комплексе администрации Советского округа.

На цветных фотографиях запечатлены достижения социально-экономического развития округа: новые микрорайоны, объекты социальной сферы, уголки природы.

# ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№№ 5-6 (92-93) июль-август 2016 год

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### Дорогие земляки!

От всей души поздравляем вас с 300-летием Омска. К этой дате мы долго готовились и сумели сделать многое: построили новые школы и детские сады, дома культуры и школы искусств, дороги и спортивные объекты, привели в порядок зеленые зоны.

В этой большой работе принимали участие все, кому дорог наш общий дом: активные горожане, социально ответственные предприятия и организации, различные общественные движения, органы власти. Мы благодарны каждому, кто внес свой посильный вклад в подготовку города к празднику. Омичи еще раз на деле доказали, что, когда они едины, им по силам решить любые, даже самые сложные и трудные задачи.

Юбилей – это не финишная черта, а только отправная точка для будущих свершений. Всем вместе нам предстоит сделать еще больше для формирования в Омске современной комфортной городской среды, где для каждого жителя есть все условия для развития и самосовершенствования.

В истории нашего 300-летнего города будет еще немало славных страниц. Так пусть же каждый из нас делом докажет свою любовь к Омску! Счастья и успехов вам, уважаемые омичи!



Мэр города Омска  
В.В. Дворковский



Председатель Омского  
городского Совета  
Г.Н. Горст



## БЛАГОУСТРОЙСТВО

# ОБНОВЛЕННЫЙ СКВЕР ДРУЖБЫ НАРОДОВ ОТКРЫВАЕТСЯ 4 АВГУСТА

Завершаются работы по благоустройству сквера Дружбы народов, где разместится окружная выставка зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2016». Торжественное открытие обновленного сквера состоится 4 августа в 17:00.

Сейчас на главной аллее сквера завершается укладка плитки. Строители восстановили пешеходные дорожки, завершили их асфальтирование, озеленители засеяли газон. Заканчивается оформление трех новых клумб. Для удобства посетителей со стороны улицы Малая Ивановская ведется обустройство парковки на 30 автомобилей.

«Сквер получит новое освещение: с этой целью установлены оригинальные световые опоры, – отметил первый заместитель главы администрации Советского округа Павел Бутаков. – Для полива зеленых насаждений проложен водопровод. Здесь появилась современная детская игровая площадка. Также будут обустроены зоны отдыха, установлены скамейки и урны.



Благоустройство и озеленение территории окружной выставки «Флора-2016» завершено

Во время торжественного открытия обновленного сквера Дружбы народов победителям и призерам городских смотров-конкурсов по благоустройству будут вручены дипломы и призы».

Для создания живой изгороди здесь будет высажено около 3000 кустарников.

В администрации Советского округа отметили, что обновленный сквер Дружбы народов станет площадкой для проведения массовых мероприятий, праздников двора, микрорайона. Национально-культурные объединения, которые активно участвовали в благоустройстве сквера, получают новое место для проведения своих мероприятий.

### В ТЕМУ

Общая площадь сквера составляет около 2 гектаров. При его обновлении сохранены растущие здесь деревья. Кроме того, высажено 200 штук крупномерных саженцев деревьев ценных пород: лиственница, сосна, ель колючая, а также яблоня сибирская, ива и береза.

БИЗНЕС –  
ОМСКУ

Только в Советском округе более 700 предприятий и предпринимателей приняли участие в общегородском субботнике по санитарной очистке и благоустройству города в преддверии предстоящего 300-летнего юбилея Омска.



Работники нефтезавода отлично поработали на благоустройстве Березовой рощи

Одним из мест работы стал сквер в Березовой роще, что расположен на улице Блюхера. К местным жителям и общественникам из комитета территориального общественного самоуправления «Мирный» присоединился коллектив ОАО «Газпромнефть – ОНПЗ». Совместно были выполнены работы по очистке территории от сухой травы и веток, собранный мусор в этот же день был вывезен.

Как рассказал председатель профсоюзного комитета нефтепереработчиков Николай Донских, предприятие, кроме масштабной программы социальных инициатив «Родные города», активно участвует в акциях формата поменьше, но имеющих важное значение для жителей округа и всех омичей.

## В ТЕМУ

Около 200 работников муниципального предприятия Омска «Тепловая компания», ОАО «ОмскВодоканал», ОАО «Омскэлектро» и АО «ОмскРТС» вышли на уборку улиц Заозерной, Энтузиастов, Химиков и Доковской.

Кстати, в день субботника завод выделил свой грузовой транспорт для вывоза собранного мусора из других микрорайонов Советского округа, а также на территорию сквера Дружбы народов, где готовится окружная выставка зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2016», был завезен плодородный грунт.

В день субботника отлично поработали представители АО «Транснефть – Западная Сибирь», ТКГ-11 Интер РАО, ООО «Омскстройтех».

«ОМСКИЕ УЛИЦЫ»: ВОЛНЫ ИЗ ЦВЕТОВ,  
КЛУМБЫ В ВИДЕ ФЕЙЕРВЕРКА

В смотре-конкурсе принимали участие комитеты территориального общественного самоуправления, жители округа, общественные объединения и организации разных форм собственности.

Конкурсная комиссия провела осмотр объектов, участвующих в следующих номинациях: «Лучшая клумба во дворе многоквартирного дома»; «Лучший палисадник»; «Лучший двор многоквартирного дома»; «Лучшая улица индивидуальной жилой застройки»; «Лучшая детская дворовая площадка».

Комиссия отметила высокий творческий потенциал участников конкурса, которые превратили уголки дворов, прилегающие территории в настоящие оазисы зелени и красоты, создав яркие и многоярусные клумбы, уютные палисадники, благоустроив дворовые детские площадки. В этом числе – оригинальные цветочные клумбы в виде взрывающихся вверх



Дети из окрестных домов быстро освоили площадку во дворе дома № 7/2 по улице Светлой

фейерверков, ниспадающие многоуровневые волны ярких цветов, оригинальной формы клумбы, а также элементы озеленения с символикой 300-летия Омска.

Победителями в номинации «Лучший двор многоквартирного дома» стали территории домов № 116/1 по улице

50 лет Октября (старший по дому Светлана Житникович) и № 26 по улице Блюхера (жители дома Игорь Радько и Евгения Колмагорова). Победителем в номинации «Лучшая улица индивидуальной жилой застройки» признана улица Новая (уполномоченная Вера Фигельская). Победителем в номинации «Лучшая детская дворовая площадка» была признана детская площадка возле дома № 7/2 по улице Светлой (представитель собственников жилья многоквартирного дома Зинаида Шпакова). Лучшая клумба расположилась возле многоквартирного дома № 36/3 по

улице Заозерной (председатель совета многоквартирного дома Мария Лахина). Палисадник у дома № 5 по улице Физкультурной был признан самым оригинальным и занял 1-е победное место (представитель собственников жилья многоквартирного дома Ольга Малышева). Поздравляем!

В администрации округа отметили, что зеленые уголки, цветники с постоянно цветущими растениями, клумбы – это достойный вклад омичей в празднование юбилея родного города. Самые лучшие объекты выдвинуты на участие в финальной части конкурса, представляя лучшие примеры ландшафтного дизайна Советского округа.

Константин Николаев

## КСТАТИ

Смотр-конкурс проводился с целью привлечения жителей, общественности, организаций всех форм собственности к проведению мероприятий по благоустройству, озеленению и улучшению внешнего облика округа в преддверии празднования 300-летия основания города Омска. В юбилейный год было подано более 90 заявок на объекты, которые остро конкурировали между собой в 5 номинациях.

## МНЕНИЕ

**Зинаида Шпакова, старшая дома № 7/2 по улице Светлой:** «На благоустройство прилегающей территории выходит много жителей нашего дома. Причем, если начнет работу кто-то один, к нему без каких-либо просьб выходят другие. А еще есть такие, кто и сам предлагает помощь. Так у нас во дворе появились качели, цветочные клумбы. Посмотреть на наш цветущий двор и отдохнуть в нем приходят жители других домов микрорайона».

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ!

Более 70 заявок было подано на участие в первом этапе окружного смотра-конкурса «На лучшее содержание и оформление территории». Победителями в своих номинациях был признан ряд конкурсных объектов.

ТСЖ «Заозерный», ул. Заозерная, д. 26 (руководитель Ю.А. Клюшников); ООО «ЖКХ «Сфера», ул. Светлая, д. 7, корп. 2 (Н.В. Сушненко); детский сад № 204 (Т.В. Махмудова); гимназия

№ 9 (Т.Р. Машковская); Омский государственный технический университет (М.В. Дробот); Городская больница № 6 (О.В. Захаров); Центр культуры, спорта, развлечений «Береговой» (И.А. Широких); Детская школа искусств № 12 (С.И. Янин); экопарк «Раздолье» (С.А. Магашев); «Green Park» Группа компаний «Стройподряд» (П.С. Оркиш); комитет ТОС «Ермак» (Н.И. Дегтева); пер. Строителей (И.Н. Христюкова).

В номинации «За активное участие и творческую инициативу в оформлении территории» стали победителями:

ООО «Санаторий «Рассвет» (С.М. Ланбин); ООО «УК «Еврокомфорт» (Д.В. Мальцев); ООО «Старбан» Торговый дом «Аист» (В.В. Терехова).

Конкурсная комиссия отметила возросший интерес к мероприятию, а также появление новых участников.

В городском этапе смотра-конкурса представлять Советский округ будут 18 объектов.

НА БЛАГИЕ ДЕЛА –  
ВСЕМ ДОМОМ

Юные жители дома с удовольствием помогали взрослым сделать уютным свой двор, раскрасив его веселыми рисунками

## МНЕНИЕ

**Игорь Радько, житель дома № 26 по улице Блюхера:**

«В нашем доме сформировался удивительно сплоченный и творческий коллектив. Кому-то будет трудно представить, но на благоустройство прилегающей территории выходят дружно и взрослые, и дети, подтягиваются все. Результат не заставил себя ждать – наш двор стал победителем окружного этапа смотра-конкурса и вышел в финал городского. Хочу отметить Евгению Колмагорову, которая занимается нашим палисадником – местом, где непрерывно цветут растения и благоухают цветы. В планах – установка тренажеров и асфальтирование автостоянки.

Поздравляю своих соседей с праздником и хочу пожелать им крепкого здоровья, отличного праздничного настроения, а родному городу – процветания!»



Каскадный водопад в экопарке «Раздолье»

# ЮБИЛЕЙ – НАШ ОБЩИЙ ПРАЗДНИК

## ДВОРЫ ХОРОШЕЮТ



Накануне 300-летия основания города Омска редакция газеты встретилась с главой администрации Советского округа Борисом Сеньковым. Борис Викторович рассказал о главных событиях юбилейного года, о подготовке к нему.

### ПРЕДЛОЖЕНИЯ, СТАВШИЕ ИНИЦИАТИВАМИ

По инициативе окружной администрации был проведен ряд встреч, на которых представители предприятий разных форм собственности, бизнеса говорили о своем вкладе в подготовку к 300-летию со дня основания города.

Что удалось сделать совместными усилиями? Работники ГК «Титан» высадили на территории сквера Ветеранов более 200 саженцев деревьев, а затем стали проводить здесь субботники по благоустройству. На территории сквера в СибНИИСХозе в прошлом году совместно с нашими социальными партнерами была организована окружная выставка «Флора».

АО «Транснефть-Западная Сибирь» на свои собственные средства благоустроило транзитную зону от улицы Красный Путь до парка культуры и отдыха «Зеленый остров».

Если подытожить добрые дела во благо округа и города, то цифра получается такой: только в 2015 году было реализовано почти 50 инициатив на общую сумму свыше 16 миллионов рублей.

### ПОТЕНЦИАЛ – БОЛЬШОЙ

Советчане тоже показали свое неравнодушное отноше-

ние к улучшению облика территории округа: они приняли активное участие в конкурсе на лучшее благоустройство и озеленение территорий, дворов. Более 150 заявок поступило на участие в конкурсах, объявленных администрацией округа.

### ПРЕДПРИЯТИЯ ЗАДАЮТ ТОН

В числе тех, кто не бросил слов на ветер, а активно участвовал в подготовке к 300-летию Омска, значатся: ОАО «Газпромнефть – ОНПЗ», ГК «Титан», АО «Транснефть-Западная Сибирь», АТПП «Группа Оша», ТК «Айсберг», ООО «ВНИМИ-Сибирь», ООО «Холдинговая компания «Акция», ООО «ПЖТ», ООО «Сибзавод», ООО «Дилижанс», ООО «ТранКК», Совет предпринимателей Советского округа, Дворец искусств «Сибиряк», театр «Студия» Л. Ермолаевой, Пятый театр, ОмГАУ им. П.А. Столыпина, ДЭУ САО «Управления дорожного хозяйства и благоустройства Омска», ИП Ткаченко С.Ю. и другие.

### СОХРАНЯЯ ПАМЯТЬ, СМОТРИМ В БУДУЩЕЕ



Памятный знак «Журавли» открыт в честь героев войны

Большой общественный резонанс в округе и городе вызвали несколько последних событий. В сквере имени 70-летия Победы (на улице Заозерной) в торжественной обстановке был открыт памятный знак «Журавли» в честь величайшего подвига наших отцов и дедов во вре-

мя Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Идея проекта была навеяна стихами поэта Расула Гамзатова о белых журавлях.



Еще одно популярное место с копией Эйфелевой башни появилось рядом с остановкой транспорта «Первомайский рынок»

В череде добрых дел и установка копии Эйфелевой башни на улице Заозерной. Это эксклюзивный подарок всем омичам к 300-летию родного города, который сделал Константин Бирюков, руководитель предприятия «Эльдорс».

Еще один достойный подарок жителям округа, всем омичам был сделан предпринимателями Советского округа. Благодаря коллективу АО «Транснефть-Западная Сибирь» и окружному Совету предпринимателей в сквере Старозагородной рожи была установлена новая композиция – лебеди.

Особо хочу отметить активную деятельность коллектива ОАО «Газпром нефть – ОНПЗ» (генеральный дирек-

тор Олег Германович Белявский) по развитию округа.

### В ДЕНЬ ГОРОДА – ФЕЙЕРВЕРК

В день города 6 августа 2016 года колонна представителей Советского округа примет участие в театрализованном шествии «Пульс эпох звучит в тебе, любимый Омск, ты – отражение России!»

В этот же день в 18.00 в парке культуры и отдыха «Советский» начнется праздничная программа «Ты стал моей судьбой, Советский округ мой!», а вечером – праздничный фейерверк в 22.00.

### НОЧНОЙ ОБЛИК ОКРУГА

Округ будет украшен световыми гирляндами, юбилейными эмблемами, баннерами, металлоконструкциями. Территорию округа в ночные часы будут украшать более 100 световых консолей.

### СИБИРЯКИ – ОСОБЫЙ НАРОД

Во все времена главным богатством Омска были и остаются его жители. Именно трудом и любовью горожан славен наш Омск. Общими усилиями мы вписываем новые страницы в биографию родного города, способствуем его развитию и процветанию!

Пусть уважение и взаимная поддержка станут основой укрепления нашего городского сообщества.

Всем омичам хочу пожелать крепкого здоровья, благополучия в ваших семьях, счастья и уверенности в завтрашнем дне!

Записал  
Николай Копотилев



Всегда успехом у зрителей пользуются выступления коллектива народного хора «Непоседы»

Подарок самим себе сделали жители дома № 14 по улице Заозерной совместно с управляющей компанией «Солнечный город». На прилегающей к дому территории, на которой раньше росли только сорняки, был разбит большой цветник вдоль пяти подъездов, введен порядок во дворе.

Этот проект управляющая компания совместно с собственниками жилья вынашивала с прошлого года. Вместе с жилищниками был подкорректирован план текущего ремонта, часть средств выделила обслуживающая организация, часть собрали жители. В работах по благоустройству и озеленению территории приняли участие активисты комитета территориального общественного самоуправления «Заозерный-1».



Во время празднования благодарственные письма и подарки были вручены лучшим дворникам управляющей компании Евгению Лунину (слева) и Борису Манчуру

Накануне на обновленной территории прошла праздничная программа, посвященная завершению работ по благоустройству. В концерте, посвященном 300-летию Омска, приняли участие творческие коллективы Центра культуры «Береговой».

«Это один из примеров положительного сотрудничества управляющей организации и собственников жилья, – подчеркнул глава администрации Советского округа Борис Сеньков. – И таких примеров немало. Так, ООО УК «Лотос» совместно с жителями обустривает спортивную площадку у дома № 19/2 по проспекту Менделеева, ООО «УК МКР «Береговой» благоустроило и озеленило придомовую территорию по Комсомольскому проспекту, 4б.

Приятно отметить, что к 300-летию Омска многие дворы и прилегающие территории Советского округа преобразились и похорошели. Это достойный подарок нашему любимому городу».

## ТВОИ ЛЮДИ, ОКРУГ!

# ПРИЗНАНИЯ В ЛЮБВИ ЗВУЧАТ В ГИМНЕ



Владимир Симонов и Евгений Ковалев (справа)

Гимн в честь юбилея города создан жителем, активным общественником КТОСа «СибНИИСХоз» Евгением Ковалевым, который написал стихи – слова признания в любви к родному городу, и омским композитором Владимиром Симоновым.

Солист Омского музыкального театра Джени Окропиридзе исполнил произведение. Гимн получил название «Омск – город всех поколений».

Автор стихов гимна в честь 300-летия Омска Евгений Ковалев уже 20 лет избирается жителями в комитет терри-

ториального общественного самоуправления «СибНИИСХоз». Более того, он родился и почти семь десятилетий живет в этом живописном микрорайоне.

В молодости Евгений Витальевич закончил Омский сельскохозяйственный инсти-

тут, во время учебы играл в институтском театре, который вела легендарная Любовь Ермолаева.

У самолюбного поэта много стихотворений, посвященных Омску и микрорайону «СибНИИСХоз», которые неоднократно публиковались в газетах «Кировец», «Омская правда», «Вечерний Омск», «Вести. Советский округ». Его стихи всегда злободневны и искренни.



# ВЯЧЕСЛАВ ДВОРАКОВСКИЙ: «ГОД БЫЛ ТРУДНЫМ, НО РЕЗУЛЬТАТИВНЫМ»

Мэр Омска Вячеслав Двораковский 6 июля традиционно отчитался перед депутатами Омского городского Совета о работе администрации города за минувший год. Предлагаем читателям «ВЕСТЕЙ» самое основное из главных направлений деятельности муниципалитета, прозвучавшее в отчетном докладе руководителя Омска.



## Динамика численности населения города Омска



## О ДОРОГАХ

Благодаря беспрецедентной федеральной и региональной поддержке в объеме 1,3 миллиарда рублей в этом году в Омске будут отремонтированы 57 дорог. Рассчитываем, что финансирование на эти цели и в последующие годы будет устойчивым. Губернатор Омской области Виктор Назаров подтвердил намерение сохранить объемы финансирования и

на будущий год. У администрации города есть абсолютное понимание того, на какие объекты должны быть направлены средства.

Должен отметить, что даже при ограниченных средствах на строительство, ремонт и содержание дорог в 2015 году было выделено значительное финансирование: расходы фонда составили более 1,5 миллиарда рублей. В 2015 году введены в экс-

плуатацию две автомобильные магистрали: это дорога по улице 21-я Амурская – улица Завертяева, дорога по улице Андрианова. Начато строительство транспортной развязки на пересечении улиц 15-я Рабочая и Хабаровской со строительством путепровода через железнодорожные пути. Открытие движения на данном объекте запланировано на середину сентября этого года.



Открытие путепровода на пересечении улиц 15-я Рабочая и Хабаровской намечено на сентябрь 2016 года

## О ПОДГОТОВКЕ К 300-ЛЕТИЮ ОМСКА

Считаю неоспоримым тот факт, что при всей корректировке планов подготовка к юбилею – результативный этап в формировании прочной основы роста города. Достаточно сказать: только в соответствии с распоряжением правительства № 2040 за семь лет освоено свыше 10 миллиардов рублей. Более пяти миллиардов руб-

лей с учетом проектов Газпрома – такова сумма внебюджетных социальных инициатив. В городе появились современные транспортные узлы, жилые микрорайоны, детские сады, школы, спортивные площадки, дворцы спорта и дворцы культуры, обновленные парки и скверы и, конечно же, долгожданные дороги.



В преддверии Дня города в этом году в Омске высажено 3 млн цветов

### ФАКТЫ

В 2015 году в Омске за счет внебюджетных средств обустроено 8 уличных тренажерных комплексов; установлено 10 комплектов спортивно-развивающего оборудования для комплекса ГТО; 6 современных многофункциональных хоккейных площадок и 6 мини-стадионов, включающих футбольное поле с искусственным покрытием, площадку для игры в баскетбол, волейбол и легкоатлетическую дорожку; организован прокат спортивного инвентаря на территории парка 300-летия Омска; открыт и передан городской спортивной школе олимпийского резерва № 21 современный Дворец бокса.

## О СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ

Более 10 миллиардов (62%) из нашего бюджета направлены на выполнение социальных обязательств перед горожанами. Именно в социальной сфере к началу 2016 года достигнуты значительные успехи стратегического свойства.

Мы ликвидировали очередь в детские сады для детей в возрасте от 3 до 7 лет за счет строительства новых объектов и реконструкции

действующих, создав молодым родителям возможности для самореализации. За три последних года мы в шесть раз увеличили финансирование программы переселения из аварийного жилья, предоставив тысячам омичей новые квартиры. Сегодня каждый третий горожанин имеет возможность заниматься физкультурой и спортом, а это второй показатель по России.



## О ПЕРЕСЕЛЕНИИ ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ

За последние три года (2013-2015 годы) на расселение аварийного жилья было направлено почти три миллиарда рублей, в том числе 800 миллионов из городского бюджета, что в шесть раз выше объема средств, затраченных на эти цели за семь предшествующих лет.

Подчеркну, что в Омске программа реализуется с опережением сроков. 719 человек, чье переселение планировалось на 2016 год, получили новое жилье в про-

шлом году. По данным Фонда содействия реформированию ЖКХ в 2015 году у Омской области лучший результат реализации программы по Сибирскому федеральному округу.

В текущем году мы сохраняем опережающие темпы: досрочно завершено строительство пяти многоквартирных домов в районе улиц Завертяева и Стороженко. Всего сюда в этом году переедут 1317 человек из 500 квартир.

### ЦИФРА

Общая площадь детских дошкольных помещений возросла на 29%. За период с 2012 года число детей, посещающих детские сады, увеличилось на 18 тысяч.



Как и планировалось, к 2016 году в Омске ликвидирована очередь в детсады для детей от 3 до 7 лет

## ОБ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРОГРАММЕ

За последние три года исполнение адресной инвестиционной программы Омска выросло в 2,5 раза. Фактический годовой объем бюджетных ассигнований в 2015 году составил 3,5 миллиарда рублей. Это

практически на 12% превышает расходы инвестиционного характера в 2014 году. Особо отмечу, что нам удалось на один рубль местного бюджета привлечь четыре рубля из внешних источников.



В этом году в Омске будет отремонтировано 57 дорог

## Реализация Плана 300-летия Омска



## О ПРИОРИТЕТНЫХ ПЛАНАХ

Мы готовы сформировать к концу текущего года План реализации стратегии развития Омска до 2025 года, как того требует федеральное законодательство. Считаем необходимым включить в данный документ ряд уже апробированных проектов, которые сохраняют генеральную идею «Стратегии-2025» – создание комфортного города. В их числе (это пока рабочие названия):

- ✓ «Качество омским дорогам» – развитие дорожно-транспортной инфраструктуры с учетом оптимального развития пешеходных зон;
- ✓ «От заводских окраин к новым микрорайонам» – реконструкция территорий, строительство современного жилья, создание в новых микрорайонах социальной инфраструктуры;
- ✓ «Омск – территория здоровья» – дальнейшее

- развитие спортивной сети;
- ✓ «Омские улицы» – ремонт фасадов, благоустройство дворовых пространств, организация парковок;
- ✓ «Зеленый Омск» – дальнейшее озеленение города, развитие парков, скверов, в том числе благодаря социальным инициативам горожан;
- ✓ «Омск исторический» – сохранение для потомков богатой истории Омска, в том числе архитектурной.



Переселение: в этом году в Омске досрочно завершено строительство 5 многоквартирных домов в районе улиц Завертяева и Стороженко



Городскими службами в этом году планируется высадить 5200 деревьев ценных пород и более 11 600 декоративных кустарников



# ПРОГРАММА основных городских мероприятий, посвященных 300-летию Омска, «Три века. Две реки. Одна судьба»

## 16 июля – 5 августа

- 16 июля** 13.00 Торжественное открытие парка 300-летия Омска (ул. Ватутина, 21/1)
- 29 июля** 15.00 Торжественное открытие Дворца культуры Кировского округа (ул. Бетховена, 33)
- 30 июля** 11.00 Открытая площадка для активных горожан «ДЕНЬ ОМИЧА» (парк культуры и отдыха «Зеленый остров», ул. Старозагородная Роща, 10/1)
- 30 июля** 20.00 Концерт группы «Сплин» в рамках музыкального фестиваля-телемоста «Близкие города – близкие люди» (Соборная площадь)
- 31 июля** 14.00 «Мой город-300. Ретроспектива и перспектива» – открытие выставочного проекта союзов художников, фотохудожников, дизайнеров, архитекторов (Театральная площадь)

- 31 июля** 17.00 Семейный праздник-концерт с участием певицы Ёлки (Соборная площадь)
- 1-5 августа** Х юбилейный фестиваль «Киносозвездие России» (КЦ «Вавилон», КЦ «Галактика», к-р «Маяк», Дом актера, ПКМО им. 30-летия ВЛКСМ)
- 1 августа** 15.00 Торжественное открытие Детской школы искусств № 21 (ул. Дмитриева, 3/4)
- 4 августа** 12.00 Закладка капсулы времени, адресованной будущим поколениям (площадь Бухгольца)
- 4 августа** 17.00 Торжественное открытие сквера Дружбы народов в рамках окружной выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2016» (ул. Красный Путь)

- 5-9 августа** 10.00 Ярмарка продукции цветоводства и садоводства «Флора-2016» (территория у здания по ул. П. Некрасова, 1/1)  
Ярмарка-выставка «Народные ремесла» (Набережная Тухачевского)
- 5 августа** 12.00 Открытие Воскресенского собора (ул. Партизанская)
- 5 августа** 14.00 Открытие городской выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2016» (сквер «Выставочный»)
- 5 августа** 20.00 Концерт Хора Турецкого (площадь Победы)

## 6 августа

- 10.00** Разворотная площадка на ул. Партизанской «Город мастеров» – выставка-ярмарка изделий мастеров и предприятий народных художественных промыслов и ремесел
- 10.00** Парк культуры и отдыха «Зеленый остров» (ул. Старозагородная Роща, 10/1) «День стритбола» – городской спортивный праздник
- 16.00** «Энергия города» – развлекательная музыкально-молодежная программа
- 11.50** Соборная площадь Торжественное открытие празднования Дня города Омска «Сила прошлого в истории, сила будущего – в нас!» – остановка часов с обратным отсчетом времени
- 12.30** «Пульс эпох звучит в тебе, любимый Омск, ты – отражение России!» – театрализованное шествие колонн администраций административных округов Омска
- 13.30** «Фанфары над Иртышом» – парад духовых оркестров (Международный фестиваль духовой музыки)
- 14.00** Международный фестиваль городов Прииртышья «Иртыша связующая нить» (с участием творческих коллективов из Китая, Казахстана, Ханты-Мансийска, Омска, презентация новой программы Государственного Омского русского народного хора)
- 13.00-22.00** Сквер им. Дзержинского «С тобой, мой город, мы на связи!» – концертно-развлекательная программа
- 14.30** Омская крепость (ул. Партизанская, 5а) Водное театрализованное представление «Дорогами Бухгольца» – встреча международной парусной экспедиции
- 15.00** «Подарок городу» – праздничная концертная программа муниципальных районов Омской области

- 14.00** Площадь у памятника Михаилу Врубелю «Империя музыки и цвета» – творческий проект «Свет добра» – творческий проект для людей с ограниченными возможностями «Цветы Врубеля» – бал, посвященный 160-летию художника М.А. Врубеля
- 14.00** Территория около скульптуры «Любочка» «Омск купеческий» – творческий проект
- 14.00** Улица Карла Либкнехта «АРТ-кофе» – фестиваль бариста с участием музыкальных коллективов города
- 14.00** Улица Партизанская «ВнеСтен» – международный фестиваль уличных театров, спектаклей
- 14.00** Площадь Ленина «В ритме 300» – концертная программа
- 14.00** Улица Чокана Валиханова «Юбилейные мелодии» – арт-марафон с участием педагогов и учащихся детских школ искусств Омска
- 15.00** Парк культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ (ул. Маяковского, 96) «Многонациональный Омск. Сердца, звучащие в унисон» – фестиваль национальных культур
- 17.00** Иртышская набережная (в районе магазина «Океан») Дог-кросс
- 17.30** «Иртышская набережная – территория здоровья» – городской спортивно-культурный праздник
- 18.00** «С любовью – в будущее!» – интерактивная молодежно-музыкальная программа
- 21.00** Площадь Победы Концерт российского автора и исполнителя песен Дениса Майданова
- 22.00** Праздничный фейерверк (Иртышская набережная у гостиницы «Омск», Омская крепость, ул. Партизанская, 5а, парк культуры и отдыха «Советский», ул. Андрианова, 3)



## 6-7 августа

- 12.00** Парк им. 30-летия Победы «Щит Сибири» – XII фестиваль средневековой воинской культуры
- 12.00** Улица Тарская «Яблочный Спас» – фестиваль бардовской песни
- 12.00** Сквер «Театральный» «Уникальный Омск» – III открытый книжный фестиваль
- 12.00** Парк культуры и отдыха «Советский» (ул. Андрианова, 3 – историко-культурный комплекс «Стрелецкая слобода») «Служилые люди Сибири» – ежегодный открытый Межрегиональный военно-исторический фестиваль с участием исторических клубов

## 7 августа

- 8.45** Соборная площадь XXVII Сибирский международный марафон
- 11.00** Сквер имени Дзержинского «Детство – это я и ты!» – городской детский праздник
- 15.00** Площадь Победы Международные соревнования в гонках на лыжероллерах
- 16.00** «Самый сильный человек города Омска 2016 года» – ежегодный турнир





# ПРОГРАММА праздничных мероприятий, посвященных юбилею Омска, в Советском округе



## 29 июля

18.00 Конкурс-выставка собак авторской школы под руководством Белоусовых «Парад собак» (просп. Мира, 45)

## 30 июля

17.00 Праздничная программа «Любимый город, с днем рождения!» в рамках городского проекта «От окраин к центру» (площадь у Дворца культуры «Колос», ул. Первомайская, 2)

17.00 Концертно-игровая программа «Здесь начинается город» (ул. Первомайская, 2)

## 1 августа

15.00 Поздравительный молодежный десант «Тебе, мой город, – признание и любовь!» (на территории 6 микрорайонов Советского округа)

## 2 августа

17.00 Праздничное мероприятие «Я люблю эти омские улицы» (ул. 22 Апреля, 6а)

16.30 Конкурс рисунка на асфальте «Мой город мечты» (ул. 22 Апреля, 6а)

## 3 августа

12.00 Торжественное открытие Доски почета Советского административного округа города Омска (площадь у администрации Советского округа, ул. Красный Путь, 107)

16.00 Праздничная программа «Юбилейный город Омск» (ул. Красный Путь, 155, Городской дворец детского и юношеского творчества)

18.00 Концертная программа «Мы славим город наш любимый» (ул. Заозерная, 32, сквер имени 70-летия Победы)

## 4 августа

17.00 Концертно-развлекательная программа в рамках торжественного открытия окружной выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2016» (ул. Красный Путь, сквер «Дружбы народов»)

## 5 августа

16.00 Концертно-музыкальная программа «Наш любимый городок!» (ул. Волховстроя, 88, площадь у магазина «Петроль»)

19.00 Концертная программа «С Днем рождения, любимый город!» (ул. Бархатовой, 11)

## 6 августа

12.00 Колонна Советского административного округа принимает участие в театрализованном шествии «Пульс эпох звучит в тебе, любимый Омск, ты – отражение России!» (Соборная площадь)

12.00 Праздник «Прииртышье – полет сквозь годы», посвященный 300-летию города Омска (парк «Советский», ул. Андрианова, 3)

18.00 Окружная праздничная программа «Ты стал моей судьбой, Советский округ мой!» (парк «Советский», ул. Андрианова, 3)

20.00 Праздник нашей улицы (ул. Новая)

## 7 августа

14.00 Праздник «Родному городу – с любовью», посвященный 300-летию города Омска (парк «Советский», ул. Андрианова, 3)

18.00 Праздник двора «Мой любимый дворик» (ул. Красный Путь, 80)



12+

## ДОБРЫЕ ВЕСТИ

### КОГДА ПРАЗДНИК ОБЪЕДИНЯЕТ ЖИТЕЛЕЙ

Организовал его комитет территориального общественного самоуправления «Энтузиастов» для жителей во дворе дома № 30а по улице Нефтезаводской.

Активисты КТОСа решили на празднике рассказать о жителях семи улиц микрорайона: Нефтезаводской, Энтузиастов, 22 Апреля, 19 Партсъезда и других, усилиями которых скверы, дворы стали более благоустроенными и уютными.

Так, ведущие программы отметили двор дома, где проходило мероприятие, ведь он неоднократно становился победителем окружного и городского смотров-конкурсов на лучшее благоустройство. В этом большая заслуга старшей по дому Тамары Пановой, которая много лет, не считаясь с личным временем, вместе с другими активными жителями благоустривает и озеленяет территорию. И сегодня этот двор радует

цветами, яркими клумбами и беседками для отдыха.

Также зрители услышали о семьях, ведущих здоровый образ жизни, которые показывают высокие результаты в различных спортивных

соревнованиях, занимая победные и призовые места. В микрорайоне живет немало талантливых омичей – это тоже было отмечено. Не так давно самодеятельные артисты, представляющие КТОС «Энтузиастов», с успехом выступили на фестивале «Народные самоцветы».



Участники танцевального проекта «Малина» подготовили к 300-летию основания Омска зажигательные номера

#### КСТАТИ

В рамках празднования 300-летия основания Омска на территориях действия КТОСов пройдет около 60 мероприятий.

Подарком для зрителей стали выступления на празднике Любви Кичаковой, исполнившей песню «Омские улицы», солистки Марии Цыганок, а также хора ветеранов «Непоседы». Слова благодарности прозвучали и в адрес социальных партнеров, которых у КТОСа немало. Вместе с ними организуются субботники, реконструируются дворовые спортивные площадки, проводятся праздничные мероприятия.

После мероприятия жители благодарили организаторов за хорошее настроение, которое им создали самодеятельные артисты.

## БЕЗОПАСНОСТЬ

### БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ

Отдел общественной безопасности администрации Советского округа напоминает читателям газеты некоторые правила личной безопасности.

Совершая поездки в общественном транспорте, обращайте внимание на оставленные сумки, портфели, свертки и другие бесхозные предметы, которые таят в себе опасность. Немедленно сообщите об этом водителю, машинисту поезда, любому работнику полиции.

Не следует также открывать их, трогать руками.

О ЧП сообщить:

- оперативному дежурному УФСБ России по Омской области: 23-30-00;

- в дежурную часть УМВД России по городу Омску: 79-22-00 или 02.

## КОГДА СПОРТ – ОБРАЗ ЖИЗНИ

Галину Владимировну Головатенко, старшего инструктора-методиста, отлично знают как спортсмены-любители, так и профессионалы Советского округа. В этом году ее портрет будет размещен на окружной Доске почета.

Галина отвечает за организацию физкультурно-массовой и спортивной работы по месту жительства. Она тесно взаимодействует с инструкторами-методистами, общественными работниками.

При ее активом содействии в округе хорошо налажен дворовый спорт, растет число жителей, стремящихся к здоровому образу жизни. И в том, что Советский округ считается одним из спортивных в городе, есть ее доля вклада.

По словам директора бюджетного учреждения Омска



«Спортивный город» Дениса Эммерта, Галина Владимировна – в числе лучших специалистов. Она неоднократно награждалась дипломами и благодарственными письмами администрации Советского административного округа и спорта мэрии.

Инструктор-методист повышает свой профессио-

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!

14 августа 2016 года состоится традиционный открытый турнир по пляжному волейболу среди мужчин и женщин на призы администрации Советского административного округа города Омска. Место проведения турнира: территория Первомайского пляжа (ул. Кемеровская, 1/16). Начало в 11.00.

нальный уровень, принимая участие в городских семинарах, всероссийских и международных конференциях. Она с удовольствием делится с коллегами имеющимся опытом.

Энергичная, с хорошим настроением, Галина Владимировна всегда дарит окружающим позитивное настроение и очаровательную улыбку.



### ДОБРЫЕ ВЕСТИ

## ОТКРЫТА АЛЛЕЯ НЕФТЯНИКОВ

С первым весенним месяцем работы на дворовой территории закипели, а когда территория была подготовлена, началось благоустройство. Аллея расположена посередине двора дома № 18 по улице Малунцева.

Изумрудной зелени газон, по обеим сторонам которого красуются 30 крупномерных берез и сосен, виден издали. С двух сторон установлены красивые металлические щиты с названием аллеи и именами тех, кто помог в ее создании.

Идея создать аллею активно обсуждалась в прошлом году. Тогда же было придумано название: на улице, названной в честь Александра Моисеевича Малунцева, основателя и первого директора Омского нефтезавода, живет немало ветеранов предприятия. Задумка была одобрена на собраниях



Новая аллея сразу стала местом встреч у местной молодежи

собственников жилья, где им демонстрировался разработанный в электронном виде эскизный проект предстоящего озеленения. Большой объем работ приходился на кронирование и снос, а также выкорчевку старых и аварийных деревьев. Для

этой первоначальной работы необходимо было собрать деньги, которые, кстати, расписали в квитанциях жителям домов на несколько месяцев. Так было собрано чуть более 100 тысяч рублей – только четвертая часть требуемой суммы. Остальные деньги

### МОЙ ПОДАРОК ГОРОДУ

## СИМВОЛ ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Композиция «Лебединая стая» установлена в сквере Старозагородной рощи.

Два года назад на этом же месте была установлена композиция из трех лебедей, и оно стало популярным у омичей: здесь проводились фотосессии, сюда приезжали свадебные кортежи. Со временем скульптура, изготовленная из бетона на железном каркасе, не выдержала внешних воздействий. Администрацией Советского округа совместно с предпринимателями было принято решение установить новую скульптуру.

В основании новой композиции изображена волна, с которой взмывают в небо четыре лебедя – вожак и его семья. Лебединая стая изготовлена из металла, трехметровая конструкция установлена на пьедестале и хорошо видна с Красного Пути.

В ТЕМУ

Сергей Козача, скульптор, автор проекта: «Лебеди – символ любви, крепкой и прочной семьи. Этот образ был взят за основу при создании скульптуры. Вожак своими крыльями помогает маленьким лебедям взмыть в небо и стать на крыло».

Пока шли установка и монтаж новой металлической композиции лебедей,



И вновь, как будто с речной волны, в небо взмывает стая лебедей

к ней подходили прохожие и местные жители. Омичи высказывали интересные предложения по дальнейшему благоустройству этого сквера.

«Была создана рабочая группа, в которую, помимо специалистов администрации, вошли представители производственной фирмы-изготовителя «Криста», члены окружного Совета предпринимателей, АО «Транснефть-Западная Сибирь», – отметил глава администрации Советского округа Борис Сеньков. – Это достойный подарок к 300-летию основания Омска, пример реализации общественной инициативы к юбилею, объединения усилий бизнеса и власти».

вложил социальный партнер и управляющая компания.

Это совместная инициатива собственников жилья близлежащих домов, администрации Советского округа, ООО УК «Солнечный город» (директор Владимир Меняйло), депутата Законодательного Собрания Омской области Сергея Калинина, депутата Омского городского Совета Евгения Аронова, КТОСа «Нефтяник» (председатель Ирина Христолюбова), а также ООО «ЖКХ «Сервис»,

ООО «Славян» и студентов группы № 124 ОмГТУ.

«Этот проект вошел в план общественных инициатив, где различные учреждения, предприятия и общественные организации наметили конкретные дела и посвятили их 300-летию основания Омска, – отметил на открытии аллеи первый заместитель главы администрации Советского округа Павел Бутаков. – Это добрый знак и новый уровень взаимоотношений омичей и жилищных организаций».

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Иван Судоргин, ветеран труда, 40 лет проработал на нефтезаводе: «Я хорошо знал Александра Моисеевича Малунцева, восхищался работой – всегда выдержанный, целеустремленный. В то время работники нефтезавода вместе проводили праздники, дружили, выходили на субботники. Город рос и хорошел. Приятно, что эта аллея названа в честь нефтяников. От имени ветеранов передаю большую благодарность тем, кто сделал такой подарок. Ну а жителям прекрасного Омска желаю единения, дружбы, ведь только совместными усилиями можно чего-то достичь!»